
Vortragender:  Dipl.-Ing. Michael Hirsch
Dienstleistungen in der Elektrotechnik, Vertrieb von Messgeräten,

Beratung, Außergerichtliche Streitschlichtung, Mediation,
Gutachten, Vorträge, Schulungen, Veröffentlichungen

Seminarinhalt:
►	 Gültigkeit von Prüfbefunden
►	 Gültigkeit von Prüfnormen
►	 Prüfung nach …/Prüfung auf Einhaltung von …
►	 Gültigkeit OVE E 8101
►	 Verantwortung des Prüfers
►	 Verantwortung des prüfenden Unternehmens
►	 Verantwortung des prüfenden Unternehmens und des gewerberechtlichen Geschäftsführers
	 bzw. des Gewerbeinhabers
►	 Erstprüfung
►	 Wiederkehrende Prüfung
►	 Prüfintervalle gem. Betriebsanlagengenehmigungsbescheid
►	 Prüfintervalle gem. ESV 2012 (fünf, drei, ein Jahr, Ausnahme 10 Jahre)
►	 Erforderliche Prüfungen – Prüfumfang
►	 Prüfablauf
►	 Welche Prüfungen sind neu gegenüber ÖVE/ÖNORM E 8001
►	 „Spezielle“ Prüfanforderungen - 2/3-Regelung notwendig/entbehrlich –
	 Physikalischer Hintergrund: Ein Ausflug in die Wärmelehre
►	 Prüfdokumentation – Prüfbefund – Sicherheitsprotokoll und sonstige Drucksorten
►	 Schleifenimpedanzmessung
►	 Auslösezeitmessung am FI-Schalter
►	 Isolationsmessung
►	 Erdungsmessung
►	 Praxistipps zu Prüfungen am FI-Schalter
	 (Oberschwingungen, Spannungsschwankungen, Induktivität des Summenstromwandlers)
►	 Praxistipps zur Schleifenimpedanzmessung
►	 Fragestunde Anlagenprüfung

Chauvin Arnoux Ges.m.b.H.
Gastgebgasse 27, 1230 Wien

Tel.: +43 1 61 61 961, Fax: DW 61
vie-office@chauvin-arnoux.at

www.chauvin-arnoux.at

Veranstalter:

Messen ist
  unsere Leiden

schaft!

Die verschlungenen Wege der Anlagenprüfung 
zwischen ÖVE-EN 1, ÖVE/ÖNORM E 8001
und OVE E 8101
1-tägig, von 9.00 - 17.00 Uhr

https://www.chauvin-arnoux.at/de/formations/france


Die verschlungenen Wege der Anlagenprüfung zwischen
ÖVE-EN 1, ÖVE/ÖNORM E 8001 und OVE E 8101
Die Seminarkosten betragen 495,- € netto/Person und beinhalten alle Unterlagen, Mittagessen, Kaffee 
und Getränke. Anmeldeschluss ist zwei Wochen vor dem Seminartermin. Die Teilnehmeranzahl ist be-
grenzt - wir bitten Sie, sich rechtzeitig anzumelden. Bitte haben Sie Verständnis, dass bei Stornierungen 
ab 14 Tage vor Seminarbeginn 50 % des Seminarbetrages, bei Stornierungen ab 7 Tage vor Seminar- 
beginn oder Nichterscheinen am Veranstaltungstag die volle Gebühr in Rechnung gestellt wird. Bei 
einer Umbuchung auf einen verfügbaren Folgetermin bleibt die ursprüngliche Rechnung inkl. der 
Fälligkeit gültig. Stornierungen können ausschließlich schriftlich entgegengenommen werden! Selbst-
verständlich können Sie jedoch gerne eine Ersatzperson nominieren.

Das Seminarhotel bietet die Möglichkeit einer Übernachtung vor Ort, bitte dafür rechtzeitig direkt mit 
dem Hotel Kontakt aufnehmen. Parkplätze für die Seminarteilnehmer sind ausreichend vorhanden.

Alle Preise verstehen sich exkl. MwSt., Änderungen, Irrtum und Druckfehler vorbehalten.
* Pflichtfelder

Hiermit melde ich mich verbindlich zum gewählten Termin an:

Veranstaltungsort bitte
ankreuzen Datum

Am Spiegeln dialog.hotel.wien
Johann-Hörbiger-Gasse 30, A-1230 Wien, Tel.: +43 1 889 30 93

5. November 
2024

Firma*:

Teilnehmer*:

Straße*:

PLZ, Ort*:

Telefon*:

E-Mail*:

Datum*:

Seminaranmeldung per Mail: vie-office@chauvin-arnoux.at

https://www.chauvin-arnoux.at/de/formations/france
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